
Si è svolto martedì 2 aprile, alle ore 19:00, il Consiglio Comunale di Colturano, come da ordine del 
giorno previsto. 
 
Di seguito un sunto delle votazioni per ogni delibera. 
 
1. 𝐀𝐩𝐩𝐫𝐨𝐯𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐯𝐞𝐫𝐛𝐚𝐥𝐢 𝐬𝐞𝐝𝐮𝐭𝐞 𝐩𝐫𝐞𝐜𝐞𝐝𝐞𝐧𝐭𝐢 𝐝𝐞𝐥 𝟎𝟓.𝟏𝟎.𝟐𝟑, 𝟑𝟎.𝟏𝟏.𝟐𝟑 𝐞 𝟐𝟏.𝟏𝟐.𝟐𝟑 
Il Consiglio approva all’unanimità, con 8 voti a favore. 
Assenti i consiglieri Guzzeloni, Pizzamiglio e Villanacci 
 
2. 𝐄𝐬𝐚𝐦𝐞 𝐞𝐝 𝐚𝐩𝐩𝐫𝐨𝐯𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐝𝐞𝐥 𝐫𝐞𝐧𝐝𝐢𝐜𝐨𝐧𝐭𝐨 𝐞𝐬𝐞𝐫𝐜𝐢𝐳𝐢𝐨 𝐟𝐢𝐧𝐚𝐧𝐳𝐢𝐚𝐫𝐢𝐨 𝟐𝟎𝟐𝟑 
Il Sindaco illustra le cifre ed i numeri che compongono il consuntivo dell'esercizio finanziario 
relativo all'anno 2023, spiegando dettagliatamente gli elementi che hanno costituito le entrate più 
significative ed illustrando nei particolari le spese sostenute e gli interventi effettuati 
dall'Amministrazione attraverso lo stanziamento di quei fondi. Il rendiconto riporta anche per 
quest'anno conti in ordine, entrate ben gestite ed investimenti effettuati con attenzione alle esigenze 
della Comunità ed al mantenimento di servizi e funzioni fondamentali per Colturano. 
A seguito di questa valutazione, risulta un avanzo di amministrazione intorno a 347 mila Euro: 
come ogni anno l’intenzione è quella di stanziarne una grossa parte per la realizzazione di opere 
importanti delle quali riteniamo possa e debba beneficiare la nostra Comunità. Ogni anno passato ci 
ha messi nelle condizioni di poter realizzare qualcosa per abbellire e migliorare Colturano, e non ci 
sottrarremo nemmeno nel 2024. 
Dopo l'intervento di dichiarazione di voto da parte del capogruppo della maggioranza, Consigliere 
Cerniglia, si passa alla votazione: il consiglio approva con 7 voti favorevoli (maggioranza) e 1 
astensione (Marzocca). 
Assenti i consiglieri Guzzeloni, Pizzamiglio e Villanacci 
 
3. 𝐀𝐩𝐩𝐫𝐨𝐯𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐝𝐞𝐥𝐥𝐨 𝐒𝐭𝐚𝐭𝐮𝐭𝐨 𝐝𝐞𝐥 𝐂𝐨𝐧𝐬𝐢𝐠𝐥𝐢𝐨 𝐂𝐨𝐦𝐮𝐧𝐚𝐥𝐞 𝐝𝐞𝐢 𝐑𝐚𝐠𝐚𝐳𝐳𝐢 𝐞 𝐝𝐞𝐥𝐥𝐞 𝐑𝐚𝐠𝐚𝐳𝐳𝐞 𝐝𝐢 
𝐂𝐨𝐥𝐭𝐮𝐫𝐚𝐧𝐨 
Il Vicesindaco Bongo illustra la azioni che hanno portato l'Amministrazione ad istituire questo 
importante momento di educazione civica e questo progetto di partecipazione attiva delle ragazze e 
dei ragazzi della Scuola Primaria (specificamente le classi 3za, 4ta e 5ta) di Colturano. Il Tavolo di 
Coordinamento ha stabilito quali sono i passaggi fondamentali per arrivare alla costituzione del 
primo consiglio comunale dei Ragazzi e delle Ragazze di Colturano. L'approvazione dello Statuto 
fornisce agli alunni uno strumento regolamentato ed approvato dal Consiglio per predisporre le 
norme di partecipazione, di candidatura, di elezione e poi le successive azioni. 
Le elezioni per il Consiglio dei ragazzi si terranno il prossimo 10 aprile 
Dopo l'intervento di dichiarazione di voto da parte del capogruppo della maggioranza, Consigliere 
Cerniglia, si passa alla votazione: il consiglio approva all'unanimità, con 8 voti favorevoli. 
Assenti i consiglieri Guzzeloni, Pizzamiglio e Villanacci 
 
4. 𝐀𝐜𝐜𝐞𝐭𝐭𝐚𝐳𝐢𝐨𝐧𝐞 𝐝𝐞𝐥 𝐝𝐢𝐩𝐢𝐧𝐭𝐨 “𝐀 𝐆𝐢𝐮𝐥𝐢𝐚” 𝐝𝐞𝐥𝐥'𝐚𝐫𝐭𝐢𝐬𝐭𝐚 𝐂𝐚𝐫𝐥𝐚 𝐌𝐚𝐫𝐢𝐚 𝐁𝐫𝐮𝐬𝐜𝐡𝐢 
In occasione dell'iniziativa dello scorso 8 marzo dedicata alla sensibilizzazione sui diritti delle 
donne, la pittrice Carla Bruschi ha voluto fare dono alla Comunità di Colturano di un suo dipinto, 
intitolato “A Giulia” in memoria dei femminicidi di Giulia Tramontano e Giulia Cecchettin 
avvenuti lo scorso anno. 
Un omaggio importante, giunto a riconoscimento da parte dell'artista dell'impegno che questa 
Amministrazione ha profuso nel corso degli anni per iniziative di sensibilizzazione sul tema della 
violenza di genere. Pertanto con onore e commozione il Sindaco chiede al consiglio comunale di 
accettare formalmente la donazione dell'opera d'arte. 
Dopo l'intervento di dichiarazione di voto da parte del capogruppo della maggioranza, Consigliere 
Cerniglia, si passa alla votazione: il consiglio approva all'unanimità con 8 voti favorevoli. 



Assenti i consiglieri Guzzeloni, Pizzamiglio e Villanacci. 
 


